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Aufgabe 23
Seien X und Y stochastisch unabhéngige Zufallsvariablen auf einem Wahrscheinlichkeitsraum (€2, F, P)
mit —
1 1 3
P(le):P(X:Q):P(X:S):§ und P(YZO):Z’ P(Yzl):z_;'

Betrachten Sie die Zufallsvariaerechnen Sie

(a) P(V =0)
(b) P(V >2)
(¢) Fy(2), wobei Fy die Verteilungsfunktion von V' ist.
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Aufgabe 24

Seien X, Y Zufallsvariablen mit gemeinsamer Dichtefunktion

clxt+y+ay), 0<zr<l,0<y<2,
fc(xay) =
0 sonst.

(a) Zeigen Sie: f. ist nur fiir ¢ = }l eine Dichtefunktion.
(b) Berechnen Sie die Randdichten fx und fy von X und Y.
(c) Berechnen Sie E(X) und E(Y).

(e) Berechnen Sie Cov(X,Y).

)
)
)
(d) Berechnen Sie Var(X) und Var(Y").
)
(f) Berechnen Sie Cor(X,Y).

)

(g) Sind X und Y stochastisch unabhéngig?
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Aufgabe 25 j!: O :7 %{ Z- C‘Zﬁ;é

Seien Y ~ Exp(3) und Z ~ N(0,1) mif Cov(Y,Z) = 2 gelte. Weiterhin betrachten wir den 3-
dimensionalen Zufallsvektor X = (X7, Xo, ! omponenten durch

X1:=2Y+7—-1, Xo:=-Y und X3:=37

definiert sind. Berechnen Sie den Erwartungswertvektor ux und die Kovarianzmatrix Cov(X) von X.
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Aufgabe 26

Sei X = (X1, X2)' ein 2-dimensional normalverteilter Zufallsvektor mit Erwartungswertvektor E(X) =
0 € R? und der Kovarianzmatrix <

Weiterhin seien
Yi=aX; — X9 und Yo =X;+2X5

fiir ¢« € R. Fur welche Werte des Parameters a sind die Zufallsvariablen Y; und Y5 stochastisch
unabhéngig?
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